ABKURZUNGEN

Einheiten

BRT = Bruttoregistertonne

Sonstige Abkiirzungen

atro = absolut trocken

cm Zentimeter BHG = Béuerliche Handelsgenossenschaft
cm* = Quadratzentimeter CDU = Christlich-Demokratische Union
cm* - Kubikzentimeter DBD = Demokratische Bauernpartei Deutschlands
d - Tag DFD = Demokratischer Frauenbund Deutschlands
dt - Dezitonne (Doppelzentner) d. 6.R. =des offentlichen Rechts
0 - Durchmesser eff. = effektiv
f. - fach FDGB = Freier Deutscher Gewerkschaftsbund
fm - Festmeter FDJ = Freie Deutsche Jugend
°C - Grad Celsius Gbl. = Gesetzblatt
g - Gramm GPG = Girtnerische Produktionsgenossenschaft
GWh - Gigawattstunde IAP = Industrieabgabepreis
h - Stunde JGG = Jugendgerichtsgesetz
ha - Hektar kP = konstante Preise
hl - Hektoliter Kr. = Kreis
hlw - Hektoliter Weingeist LDPD = Liberal-Demokratische Partei Deutschlands
kcal - Kilokalorie LN = Landwirtschaftliche Nutzfliache
kg - Kilogramm LPG = Landwirtschaftliche Produktionsgenossen-
km - Kilometer schaft
km* - Quadratkilometer MTS = Maschinen-Traktoren-Station
km* - Kubikkilometer NDPD = National-Demokratische Partei Deutsch-
kWh - Kilowattstunde lands
: _ Liter NN = Normal-Null

PGH = Produktionsgenossenschaft des Handwerks
m - Meter . s

% PwF = Produktionsgenossenschaft werktétiger
m - Qua(_iratmeter Fischer
m* - Kubikmeter RAW = Reichsbahnausbesserungswerk
M - Mark der DDR RGW = Rat fiir gegenseitige Wirtschaftshilfe
min - Minute RTS = Reparatur-Technische Station
Mio - Million SED = Sozialistische Einheitspartei Deutschlands
mm - Millimeter StEG = Strafrechtsergénzungsgesetz
Mp - Megapond StGB = Strafgesetzbuch
M _ Megapondmeter Tbk = Tuberkulose )
pm cgapo UPP = Unverinderliche Planpreise

Mrd - Milliarde — P aaps

VBE = Vollbeschiftigteneinheit
MVA - Megavoltampere VdgB = Vereinigung der gegenseitigen Bauernhilfe
MW - Megawatt VEB = Volkseigener Betricb
MWh = Megawattstunde VEG = Volkseigenes Gut
NRT - Nettoregistertonne WB = Vereinigung Volkseigener Betriebe
Pers. - Person
Pkm - Personenkilometer Z eich enerkld rung
% - Prozent = Entsprechende Angaben liegen nicht vor
PS - Pferdestirke = Zahl lag bei Redaktionsschlufl noch nicht

vor
fm : IS{:;I;?:ter — = Ergebnis gleich Null .
St _ Stiick 0 = Zahl ist kleiner als die Halfte der verwende-
ten Einheit

t - Tonne . X = Angabe kann aus sachlichen Griinden nicht
tdw .. tons deadweight gemacht werden

(Tragféahigkeit eines Schiffes)
tkm - Tonnenkilometer
VM Valuta-Mark

davon = Summe der Einzelpositionen ergibt Gesamt-
summe (Aufgliederung)

darunter = Nur ausgewihlte Einzelpositionen (Aus-
gliederung)

Methodischer Hinweis: Beim Auf- und Abrunden von Zahlen entstehende Rundungsdifferenzen sind im Statistischen
Jahrbuch nicht ausgeglichen. Dadurch konnen sich beim Summieren von Anteilsgrolen geringe Abweichungen gegen-
iber den verdffentlichten Summengrofien ergeben. Beim Berechnen von Indizes aus gerundeten Zahlen konnen Diffe-
renzen gegeniiber den verdffentlichten Indexzahlen auftreten, da die Berechnung der verffentlichten Indizes an Hand
nichtgerundeter Zahlen erfolgte.



